

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-4 -13	-8 -14	-8 -16	-4 -16	-2 -13	-4 -15
3, 1 м/с	Ю-3, 2 м/с	Ю-3, 1 м/с	Ю, 2 м/с	Ю-3, 2 м/с	Ю-3, 2 м/с



## Тополь не виноват

Старое дерево в Красноуральске подвело под «уголовку»

Андрей ЯЛОВЕЦ

Напомним, в прошлом году в посёлке Пригородном под Красноуральском на 11-летнюю девочку рухнула тяжёлая ветка тополя. Медики не смогли спасти ребёнка. В трагедии обвиняют коммунальщиков, которые не успели за старым деревом.

В прошлом июле над посёлком пронёсся ураган. Повреждённым оказался злосчастный 60-летний тополь. То, что он вот-вот рухнет, было незаметно: визуально он оставался целым. Сотрудница местной управляющей компании посчитала, что дерево не опасно для людей.

В отношении представительницы УК прокуратурой Красноуральска заведено уголовное дело по статье «Причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения профессиональных обязанностей». На днях начались судебные слушания.

Кто должен отвечать за деревья? Во дворах — управляющие компании и ТСЖ, на муниципальной территории — местная администрация. В Екатеринбурге, где таких тополей сотни, проблему ликвидации старых насаждений озвучили три года назад. Тополя короновать нужно ежегодно, оставляя ствол высотой 5-6 метров. Сегодня здесь уже приняли решение: «устаревшие» тополя поменяют на липы и яблони.

Кстати, в Екатеринбурге тополь стали активно высаживать в 1950-е годы, причём балзамическую породу, самую опасную: сучья этих деревьев очень хрупкие и легко ломаются. Есть более надёжная пирамидальная порода. Но пока в Екатеринбурге её можно видеть только на двух улицах. Новых саженцев под замену нет. Единственным выходом остаётся обрезка, а это удовольствие недешёвое: чтобы облагородить одно дерево, требуется от трёх до десяти тысяч рублей.



НЕИЗВЕСТНЫЙ ФОТОГРАФ

## Исправительные каникулы

В Асбесте девятиклассниц за плохое поведение на месяц отлучили от школы

Зинаида ПАНЬШИНА

Школьное руководство объясняет: подруги вели себя не просто плохо, а вызывая. Других способов призвать их к порядку и избить класс от дурного влияния у педагогов не было.

Благодаря вмешательству городского управления образования срок нарушения дисциплины удалось «сократить». Вчера Ирина и Арина, сделавшие свою родную школу № 8 центром большого педагогического скандала, вернулись за свои парты. Правда, как говорят в руководстве школы, «по привычке» опоздали к началу уроков. Всего наказанных было пятеро — четыре девочки и их одноклассник Денис. Ирина с Ариной и Денис получили, что называется, по максимуму. Доселе ни разу за всю историю восьмой школы педагогов не вы-

носил подобного приговора даже самым отпетым малолетним разгильдяям. Педагоги-предметники вручили девочкам задания по самоподготовке на время исправительных каникул, и те отправились по домам исполнять «приговор». Что касается Дениса, то он «судный» день прогулял, так что время от времени появлялся на уроках. Его не прогоняли: мол, не повредит. Ещё двум непослушникам из этой компании на уроки ходить не запрещалось, но было отказано в посещении так называемых элективных курсов — школьного образовательного компонента, призванного помогать выпускным классам готовиться к экзаменам.

Хотя столь неординарное решение школьный педагог вынес с первого февраля, проблемы с поведением в девятом «А» начались с начала учебного года и достигли пика в декабре, — рассказала замдиректора школы Наталья Мозговая. — Причиной, очевидно, стало нежелание учениц выполнять домашние задания. Несколько девочек просто выматывали педагогов: ходили по классу во время уроков, болтали по сотовому телефону. Кто-то и вовсе позволял себе отвечать на замечания матерщиной. Я поняла, как всё плохо, когда ко мне, вся в слезах, пришла преподаватель математики, а учительница русского языка и литературы официально отказалась идти в девятый «А».

### БЕЗ КОММЕНТАРИЕВ

Со страницы соцсети «ВКонтакте», открытая группа «Школа № 8 СУПЕР», г. Асбест (с сохранением орфографии и пунктуации):  
«Мы учимся в самой прекрасной школе на свете... Ведь это только у нас, после фразы «привет», говорят «дайте сигарету». Только мы не любим когда нас выгоняют с урока, потому что в коридоре «аска» глючит и сеть не ловит!». Только за наши гаражи стесняются зайти учителя. Только мы топкой в 50 человек бежим курить на перемене, и нас таинственным образом не замечают...»

известно. Вчера из-за многочасового совещания руководство управления не смогло дать комментарии. Но в школе сказали, что ситуация нормализуется, «карательные» меры отменены, и все наказанные занимаются на уроках. — Мы не обольщаемся тем, что они сразу кардинально изменят своё поведение, — говорит Наталья Мозговая, — но то, что произошло, безусловно, стало уроком для нас всех.

## Пугать так пугать

Мэрия Екатеринбурга разгонит птиц за 200 тысяч рублей?

Александр ЛИТВИНОВ

На сайте госзакупок появился заказ от мэрии уральской столицы на приобретение трёх ультразвуковых отпугивателей птиц.

Начальная сумма, которую готова выложить администрация — 201801 рубль. Блогеры тут же вспомнили, как недавно птицы забросали камнями представительские машины чиновников Екатеринбурга. Дескать, с новыми «Лексусами», которые собирается

приобрести мэрия, таких вольнолюбивых птиц не позволит. На сайте госзакупок представлены коммерческие предложения трёх компаний, советующих администрации купить прибор Ultrason-X за 67000, 67300 и 67500 рублей. Мы решили попробовать «купить» отпугиватель как частники. Оказалось, интернет-магазины предлагают такой же прибор за... 39500 рублей. Так что администрация может «на птичку» существенно сэкономить.

## КНИГА РЕКОРДОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Помидор-рекордсмен (1 кг 600 г) в правой руке у Натальи Ударцевой. Остальные помидоры в среднем весят по 900 граммов

## Овощи: помидор

Алевтина ТРЫНОВА

Самый большой томат на Среднем Урале весил 1 килограмм 600 граммов. Вырос этот синьор-помидор на дачном участке жительницы Екатеринбурга Натальи Ударцевой в прошлом году.

— Я человек деловой, у меня очень мало времени для ухода за садом. Помидоры растут без особого присмотра, в обычный не обгораемой теплице, — рассказала «ОГ» хозяйка.

### КСТАТИ

Самый большой в мире помидор весил 3 килограмма 51 грамм. Его вырастил овощевод из Оклахомы (США) Гордон Грэм в 1986 году.

Заяк. — Гигант получился невероятно вкусным, сладким. Всей семьёй, вшестером, мы его одолели за два ужина. Сорту этого гиганта вывел наш земляк, селекционер из Челябинска Николай

Александров. Самый большой выращенный им помидор (рекорд Челябинской области) весил 1 килограмм 980 граммов. За лето овощевод снимает полторы тонны томатов с 200 кустов. — Чтобы вырастить крупный плод, не нужно никаких хитростей, — поделился с «ОГ» южноуралец. — Сорняки не дергать, землю не копать, не использовать химикатов и очень умеренно поливать. С самого семечка нужно растить тружеников, а не тунеядцев.

## Стоп. Снято

Автобусы Екатеринбурга временно запретили эксплуатировать, автобусы Белоярского — сняли с маршрута

Андрей ЯЛОВЕЦ

На этой неделе среди бела дня под колёса пассажирского автобуса «Икарус» 50-го маршрута на остановке «Метро Площадь 1905 года» попала 78-летняя пенсионерка, которая не успела зайти в салон. В результате ДТП женщина с серьёзными травмами была госпитализирована в Центральную городскую клиническую больницу Екатеринбурга № 24. На вчерашний день её состояние врачи травматологического отделения оценили как «средняя степень тяжести».

Видно, женщине долго придётся восстанавливать здоровье. Но её пример — другим наука. Во-первых, для пассажиров городского транспорта, которым надо аккуратно вести себя на остановках, не рискуя, стремясь в последний момент «запрыгнуть» в двери уходящего автобуса. Во-вторых, для водителей и шофёров авто-транспортных предприятий, отвечающих за пассажирские перевозки.

Как сообщили в управлении ГИБДД по Свердловской области, по факту ДТП с участием автобуса «Икарус» госинспекторы технического надзора организовали негласные проверки маршрутов № 50, 54 и 43. Именно на этих маршрутах задействова-

### МЕЖДУ ТЕМ

В посёлке Белоярском автоперевозчикам запретили выходить на линии. Но причина здесь иная — снежные колеи по улице Мира достигли таких размеров, что передвигаться по дороге стало опасно. Поэтому местное отделение ГИБДД запретило автобусам выходить на маршруты. Сейчас, чтобы попасть из Белоярского в Заречный, до ближайшей остановки гражданам приходится идти пешком полтора-два километра.

За неисполнение предписания ГИБДД на главу Белоярской сельской управы Игоря Бузова может быть наложен штраф в размере от 10 до 20 тысяч рублей. Однако, как нам пояснили в администрации Белоярского городского округа, улица Мира будет полностью очищена в самое ближайшее время.

но больше всего «Икарусов» вместимостью более ста пассажиров.

Под видом обычных пассажиров сотрудники ГИБДД садились в пассажирский автобус и по ходу следования фиксировали все нарушения Правил дорожного движения, которые допускали водители. В ходе негласного контроля было проверено 12 автобусов. Помимо этого, на конечных остановках проверялось техническое состояние «Икарусов». В итоге 11 автобусам запрещена эксплуатация до момента приведения в исправное состояние.

Заместитель генерального директора МУП «Муниципальное объединение автобусных предприятий» (МОАП) Сергей Катыхов пояснил «ОГ», что со стороны ГИБДД к ним, в основном, предъявляли претензии по поводу просроченных огнетушителей,

аптечек и отсутствия знака аварийной остановки. А в остальном — претензий нет: тормозная и рулевая системы, а также двигатели работают исправно. То есть «Икарусы» с маршрутов не сняты. Аптечки и огнетушители водители выданы новые.

Тем не менее, как нам сообщили в пресс-службе городской администрации, если транспортные средства автоперевозчика не удовлетворяют требованиям ГИБДД, то эти самые перевозчики должны воспользоваться автопарком, либо с ними будет расторгнут муниципальный контракт.

А требования к перевозчикам — и частным, и муниципальным — со стороны администрации города одинаковы. Их суть в том, чтобы и муниципальные предприятия, и частники предлагали лучшие условия для перевозчиков пассажиров.

### ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru, сайт региональных СМИ

## В Среднеуральске могут перейти на трёхсменный режим обучения

Многие общеобразовательные учреждения города переполнены и работают в две смены, сообщает информационный портал [govp.info.ru](http://govp.info.ru). Поэтому в скором времени может возникнуть проблема с устройством детей в школу.

В связи с ростом числа учащихся в общеобразовательных учреждениях на последнем заседании Думы городского округа был поднят вопрос о реконструкции школы № 19. По мнению депутатов, вопрос острый и требует немедленного вмешательства со стороны руководства города и области.

В министерстве образования Свердловской области о ситуации знают и отмечают, что реконструкция — очень дорогостоящая и длительная затея, в результате которой вместимость учреждения не увеличится. Чиновники и депутаты подыскивают другие варианты выхода из ситуации.

## Глава Нижнего Тагила провёл совещание по проблемам сельских территорий

На встрече обсуждались такие важные вопросы, как проведение анализа проб питьевой воды, реализация в деревнях востребованных банковских услуг, водоснабжение, определение участков по вырубке леса для обеспечения селян древесиной. Об этом сообщает официальный сайт города.

Особое внимание уделено организации автобусного движения по маршруту Нижний Тагил — Верхняя Ослянка. В настоящее время дорога в село не отвечает всем установленным требованиям для перевозки людей общественным транспортом. Мэр Нижнего Тагила Сергей Носов выразил уверенность, что планируемый на этот год ремонт данной автодороги снимет этот проблему.

Следующее совещание по развитию сельских территорий пройдёт в марте.

## В Качканаре появятся «лежачие полицейские»

Инициатором дорожных изменений выступает местная государственная автоинспекция. «Лежачих полицейских» планируют установить в течение года, сообщает газета «Четверг».

Искусственные неровности появятся у каждой «зебры» по улице Свердловка. Гаишники надеются, что это поможет снизить число ДТП с участием пешеходов.

Чтобы повысить бдительность автомобилистов, также планируется замена знаков «Пешеходный переход» на новые — с ярким жёлтым фоном.

Сергей ДИАНОВ

## В Реже создали общество краеведов

Некоторые страницы истории Режи ещё очень плохо исследованы, считают местные краеведы. Об этом пишет газета «Режевская весть».

На днях в Центральной библиотеке Режи состоялось заседание 23-х единомышленников, которые решили создать общество краеведов. Люди разных профессий и увлечений высказали свои предложения по организационной структуре общества. Собрания согласились, что необходимо объединить усилия краеведов, художников, фотографов, сотрудников библиотеки и музеев, чтобы создать качественное издание о родном крае.

Александр ЛИТВИНОВ

## В Полевском освятили котельную

Эта современная газовая котельная обслуживает южную часть города с осени 2011 года. Тепло и горячую воду получают сто многоквартирных жилых домов и социальные объекты — школы, детские сады, больницы.

Как сообщает газета «Диалог», идея освятить объект исходила от представителей местного бизнеса, а исполнил обряд настоятель Петропавловского храма протоиерей отец Сергей.

— Если человек помнит, что место его работы освещено, он старается вести себя так, чтобы не стыдно было отступить перед богом и людьми, — пояснил священнослужитель.

Андрей ЯЛОВЕЦ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области

Адрес редакции: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru), [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте  
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приминя — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 708  
Общий тираж 70030  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»



Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.